



АО «Конденсат»: 20 лет на благо области

■ На днях одно из крупнейших отечественных предприятий области – АО «Конденсат» – отметило 20-летие. Пройдя все этапы развития и становления одновременно с Республикой Казахстан, спустя два десятка лет предприятие, также как и наша страна, уверенно смотрит в будущее, стремясь достичь новых высот и свершений. В преддверии важного юбилея мы побеседовали с генеральным директором АО «Конденсат», депутатом областного маслихата Фаридом БАХТИОЗИНЫМ.



– Фарид Наильевич, с какими достижениями АО «Конденсат» встречает свой юбилей?

– С высокими производственными показателями по всем направлениям деятельности. АО «Конденсат» сохраняет свои позиции в первой сотне крупнейших предприятий Республики Казахстан и статус самого крупного отечественного налогоплательщика Западно-Казахстанской области. Вклад компании в бюджет республики за три последних года составил – 5,2 млрд. тенге. За период с 2001 по 2011 годы объем реализации товарной продукции вырос почти в 17 раз. Среднемесячная заработная плата работников в 2011 году по сравнению с 2001 годом выросла в 4,4 раза. Текущая производственная деятельность осуществляется в непрерывном режиме. Более того, за последние месяцы предприятием реализован проект по увеличению резервуарного парка завода, путем строительства двух резервуаров по 2000 кубометров с узлом приема сырья и новыми насосными станциями. Ведется финансирование работ по обновлению ранее не эксплуатируемой производственной базы для перевалки и хранения нефти и нефтепродуктов.

– С какими трудностями пришлось столкнуться предприятию за два десятилетия работы, и что помогло занять свое место в экономике области?

– История нашей компании неразрывно связана с развитием Казахстана на протяжении 20 лет. АО «Конденсат» было создано в первые месяцы суверенитета республики и вполне может считать себя ровесником независимости.

Свое начало компания берет в 1992 году, когда пришло время не только реализовывать добываемое сырье, но и начать его переработку. Поэтому было решено построить в области малотоннажный завод по переработке карачаганакского газового конденсата, было учреждено СП «Конденсат», ставшее в итоге первым нефтегазоперерабатывающим предприятием области.

Период строительства завода занимает особое место в истории предприятия, так как в этот

период коллективу предприятия и его руководству пришлось столкнуться с множеством трудностей, как нехватка средств у учредителей предприятия, поиск и привлечение кредитов, объединение и организация работы местных и иностранных подрядчиков и многое, многое другое. Тем не менее, в сентябре 1997 года почти готовый завод посетил Президент РК Н.А. Назарбаев. Он дал высокую оценку деятельности АО «Конденсат» и поручил Правительству помочь отечественному производителю с сырьем. Вскоре завод был запущен в промышленную эксплуатацию. Однако радость от начала работы предприятия, уже как производственного объекта, была не долгой. Предприятие столкнулось с нерыночными условиями для покупки сырья, в виде нереально завышенной цены или в простом отказе в его поставке. Была и остановка работы завода по причине ареста имущества из-за предъявления необоснованных требований в досрочном погашении кредитов. К сожалению, именно в этот период пришлось распустить часть персонала.

Только к началу 2003 года, после проведения технического обучения нового персонала, завод заработал стабильно, выйдя на 100-процентную мощность по переработке сырья. В 2006 году в рамках рабочего визита в Западно-Казахстанскую область Глава нашего государства Н.А. Назарбаев вновь посетил завод и дал поручение об увеличении мощности завода на 30%.

В 2008 году данный проект был успешно реализован, мощность завода была доведена до 600 тысяч тонн переработки сырья в год.

– задача, определенная Главой государства, была перевыполнена. С этого момента на предприятии был успешно произведен еще ряд работ по модернизации производства – смонтирована система рекуперации паров нефтепродуктов с блоками очистки паровоздушной смеси с закрытым хранением и наливом нефтепродуктов на производственных объектах предприятия, что снизило выбросы углеводородов в атмосферный воздух. Построен блок очистки газойлевой фрак-

ции, повысивший качество выпускаемой продукции, введен в строй узел очистки сточных вод и модернизирован блок химводоподготовки. Введена в эксплуатацию установка по утилизации газов выветривания и стабилизации, давшая возможность прекратить выброс вредных веществ в атмосферный воздух и рационально использовать углеводородное сырье. Для утилизации технологических жидких отходов был реализован проект «Узел нейтрализации и термического обезвреживания промышленных стоков». В завершение ответа на ваш вопрос хотелось добавить, что только каждодневный труд и вера в победу, позволили предприятию преодолеть эти трудности и добиться хороших результатов в своей работе.

– В чем, на Ваш взгляд, заключается залог успеха современного предприятия?

– В четкой организации работы всех служб предприятия, правильной постановке задач и приоритетов, в наличии сплоченного коллектива, ответственного за результаты работы предприятия. В любой работе нужно уделять большое внимание людям, давая им возможность иметь достойный заработок, время и возможности для профессионального развития, отдыха и спорта. Это, безусловно, многократно усиливает результат.

– Немаловажными направлениями деятельности современной компании является кадровая политика и социальная ответственность бизнеса. Насколько значимыми они являются для АО «Конденсат»? Что делает предприятие в этой сфере?

– Компания считает эти направления очень важными. Как я уже отметил, успех предприятия – это, прежде всего, огромный и целенаправленный труд людей, которые здесь работают. Поэтому кадровая политика АО «Конденсат» делает акцент на экономических стимулах и социальных гарантиях, помогая приблизить интересы работника к интересам предприятия, что благотворно влияет на достижение наилучших экономических результатов.

Например, все сотрудники, проработавшие на предприятии более семи лет, обеспечены социальным пакетом, в который входят дополнительные оплачиваемые дни отдыха, лечебное пособие при уходе в ежегодный отпуск и многое другое. Работникам, трудящимся в г. Аксае и на Карачаганакском месторождении, производится соответствующая доплата. Выплачивается компенсация стоимости питания работников. И это далеко не все социальные гарантии и стимулы, которые компания предоставляет своим сотрудникам.

Для развития и поддержания корпоративного духа и сплоченности коллективов на предприятии проводятся корпоративные мероприятия и праздники, в которых зачастую принимает участие большинство работников и члены их семей.

Немаловажным направлением работы АО «Конденсат» является работа с персоналом, всестороннее развитие кадров, совершенствование их знаний, навыков и умений. Мы заинтересованы в постоянном профессиональном росте наших кадров, а

также в том, чтобы наши сотрудники были здоровы. Именно коллектив АО «Конденсат» первым в 2000 году поддержал в идею руководства о проведении среди компаний консорциума спартакиады «Здоровье» и стал ее самым активным участником во всех видах. Помимо этого работники АО «Конденсат» принимают самое активное участие в спортивных мероприятиях, проводимых в районе и области. Для этого в 2010 году в г. Аксай нами построен собственный физкультурно-оздоровительный комплекс.

Не менее важным, чем поддержка собственных кадров, для нас является реализация социальной политики бизнеса. Успешная работа предприятия позволила за последние 3 года направить 145 млн. тенге на благотворительную и спонсорскую деятельность. АО «Конденсат» помогает ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, пенсионерам, малообеспеченным семьям. Несколько месяцев назад нами выпущена «Книга Памяти», в которой собран материал о подвиге наших земляков в годы Великой Отечественной войны. Авторами данной книги являются работники «Конденсата».

– Каково быть руководителем компании, которая является одной из самых успешных в области?

– Одновременно и легко, и сложно. Легко, потому что ты работаешь в команде единомышленников, с которыми можно преодолеть любые преграды. Ну, а сложно – потому что ты каждую минуту должен оценивать текущую ситуацию для достижения бесперебойной работы производства, чувствовать ответственность за каждого члена коллектива. А еще несмотря ни на что, реализовывать политику социальной ответственности бизнеса: оказывая помощь нуждающимся землякам, поддерживая народное образование и культуру, развивая спорт и физическую культуру.

– Отмечая круглую дату, обычно принято не только подводить итоги работы, но и ставить цели на перспективу. Каковы планы предприятия на ближайшее будущее?

– В самом ближайшем будущем планируется ввод в эксплуатацию нового комфортабельного общежития для работников предприятия в Аксае. В целом же планы и проекты АО «Конденсат» связаны главным образом с мероприятиями по расширению инфраструктуры и модернизации для обеспечения стабильной работы на различном сырье, производству топлив, соответствующих Европейским стандартам, а также направленных на улучшение экологической обстановки в регионе. Все это позволит обеспечить ЗКО и соседние регионы высококачественными моторными топливами, увеличить объем реализации продукции и поступления в бюджет республики.

Важным проектом станет строительство второй очереди нефтеперерабатывающего завода, обеспечивающего выпуск бензина и дизельного топлива экологического класса 5К. Для этого нам предстоит реконструировать резервуарные парки и системы приема, хранения и погрузки сырья и готовой продукции, построить установки гидроочистки, риформинга и изомеризации бензиновой фракции, установки гидроочистки дизельной фракции и висбрекинга остатка перегонки. Этот проект удовлетворит потребности Западно-Казахстанской области не только в качественных нефтепродуктах, но и позволит развиваться среднему и малому бизнесу, специализирующемуся на продаже ГСМ и сопутствующих товарах.

– И последний вопрос, что Вы пожелаете в дни празднования 20-летия компании ее работникам, а возможно и кому-то еще?

– В первую очередь, я хочу поблагодарить всех работников АО «Конденсат» за добросовестный труд на благо компании и всей нашей республики, а также коллективы предприятий и организаций, рядовых граждан, за плодотворное сотрудничество и желая всем крепкого здоровья и дальнейших успехов! ☺

Беседовала
Марина ИВАНОВА

